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1) Tiiketici fiyat endeksi ve GDP deflatérii ile ilgili agagidaki ifadelerden hangileri dogru degildir?
l. Tiketici fiyat endeksi hesaplamasinda Laspeyres endeksi kullanilir.

Il. GDP deflatorii sadece tiiketim mallarini igerir.

Il Tiketici fiyat endeksi ithal mallari igermez.

V. GDP deflatoriindeki mal sepeti degiskendir.

a)lvell

b) Il ve lll
c)llvelV
d) lllve IV
e)lvelV

CEVAP B

2) Asagidakilerden hangisi/hangileri Klasiklere gore toplam arz egrisini saga kaydirir?
I. Teknolojik gelisme

Il. NGfusun artmasi

lI. Verimliligin artmasi

IV. Talebin artmasi

a) Yalniz |
b) Ivell
c)llvelV
d) 1, 1ve I
e) Yalniz Il

Cevap D



3) Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?

I. Acik issizlik, calisma istek ve arzusunda oldugu halde is bulunamamasi durumudur.

1. Friksiyonel issizlik, bir ekonomideki yapisal degismelerden dolayi ortaya cikan issizlik tirtdar.
lIl. Dogal issizlik orani, bir ekonominin normal galisma seviyesindeyken var olan igsizlik diizeyidir.

IV. issizligin iktisadi maliyeti, gerceklesen cikti ile potansiyel cikti arasindaki fark olarak ifade
edilmektedir.

a)l, lllve IV
b) Yalniz |

c) Yalniz IV

d) L, 1, Nve IV
e)lvelV

Cevap A

4) Ucretlerin ve fiyatlarin esnek oldugu varsayimi altinda vergilerde meydana gelen bir azalmanin,
toplam arz ve fiyatlar genel diizeyi iizerindeki etkisi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Toplam Arz Fiyatlar Genel Dizeyi
a) Saga kayar Azalir
b) Degismez Artar
c) Degismez Azalir
d) Sola kayar Artar
e) Degismez Degismez
Cevap B

5) “Gelir arttiginda tiketim artmakta, gelir azaldiginda ise tiketim ayni hizla geriye dénmemektedir.
Cunkd, bireyler ulastiklari refah seviyesinden vazgecmek yerine tasarruflarini cozmektedir.”

Gelir ile tiiketim arasindaki iliskiyi ele alan bu goriis asagidakilerden hangisi ile ifade edilmektedir.
a) Nispi gelir hipotezi

b) Donemler arasi tiiketim hipotezi

c) Omiir boyu gelir hipotezi

d) Rassal ylriime hipotezi



e) Anlik hazzin cazibesi

Cevap A

6) Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?

I. Basit ekonomi modelinde devletin olmadigi varsayildigi igin gelirin tamami ayni zamanda harcanabilir
gelirdir.

Il. Ekonomik denge, tam istihdam gelir diizeyinin altinda bir noktada olusmus ise enflasyonist agik
sdzkonusudur.

lll. Tasarruflarin gdmiilemeye gitmesi durumunda meydana gelen milli geliri azaltici etkiye tasarruf
paradoksu denir.

IV. Keynesyenlere gore, tasarruf paradoksu genelleme (terkip) hatasidir.

a) Yalniz 1l

b) Ivell

c)l, llvelll

d) I, lllvelV
e)l, I, lllvelV
Cevap D

7) Hiperenflasyonun yasandigi bir lilkede enflasyon beklentisini kirmak isteyen politika yapici
asagidaki politikalardan hangisini uygulayacaktir?

a) Daraltici para politikasi

b) Daraltici maliye politikasi

c) Kemer sikma politikalari

d) Ortodoks istikrar politikalari
e) Heteredoks istikrar politikalari

Cevap E

8) Otonom tasarruflar sifir iken harcanabilir gelir 600 TL oldugunda, planlanmis titketim harcamalari
450 TL; harcanabilir gelir 500 TL oldugunda da planlanmis tiiketim harcamalari 375 TL ise asagidaki
ifadelerden hangisi dogru degildir?

a) Marjinal tasarruf egilimi 0,25tir.
b) Toplam tasarruf, uyarilmis tasarruftan kiictktar.
c) Tuketim fonksiyonu C=0,75.Yd seklindedir.

d) Tasarruf fonksiyonu orjinden baslamaktadir.



e) Toplam tiiketim, uyariimis tiketime esittir.

Cevap B

9) Dogal issizlik orani ve NAIRU ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogru degildir?
a) Dogal issizlik orani, Monetarist bir argimandir.

b) NAIRU, Yeni Klasik bir argimandir.

c) Dogal issizlik orani, tam rekabet varsayimina dayanmaktadir.

d) NAIRU, eksik rekabet varsayimina dayanmaktadir.

e) Her ikisi de sifirdan biyik bir degerdir.

Cevap B

10) Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri dogru degildir?
I. Bir ekonomide durgunluk ve enflasyonun birlikte gériilmesine stagflasyon adi verilmektedir.

II. Bir GrGndn fiyatini ayni tutarken, igerigini nicelik olarak kigtltme olgusu “Shrinkflasyon’ olarak
adlandiriimaktadir.

lll. Resesyon ile enflasyonun birlikte alindigi duruma depresyon adi verilir.

IV. Slumpflasyon, yiksek enflasyon ile yliksek vergi yiikiiniin ayni anda olmasi durumudur.
a)Yalniz |

b)lvell

c)l, llvell

d) lllve IV

e)ll, lllvelV

Cevap D

11) Asagidakilerden hangisi otonom yatirimi artiran unsurlardan unsurlardan biri degildir?

a) Faiz oranlarinin dismesi

b) Olumlu beklentiler

c) Politik istikrarsizhk

d) Teknolojik gelisme

e) Sermaye mallarinin fiyatinin dismesi

Cevap C



12) Toplam harcama egrisinin egimi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) Marjinal tiketim egilimi artarsa, toplam harcama egrisi yatiklasir.
b) Marjinal yatirim egilimi artarsa, toplam harcama egrisi yatiklasir.
c) Marjinal vergi egilimi artarsa, toplam harcama egrisi diklesir.

d) Marjinal vergi egilimi azalirsa, toplam harcama egrisi diklesir.

e) Marjinal ithalat egilimi artarsa, toplam harcama egrisi diklesir.

Cevap D

13) |I. Biitge acigi politikasi izlenmelidir.

. Bltge fazlasi politikasi izlenmelidir.

. Vergiler artinlmalidir.

IV. Sibvansiyonlar azaltilmahdir.
Enflasyonist acigin oldugu bir ekonomide yukaridaki politika 6nerilerinden hangilerini uygulamak
dogru degildir?

a) Yalniz |
b) Ivell
c)llvelll
d) lllve IV
e)lvelV
Cevap E

14) Baz yihinin belirli araliklarla degistirilmesi esasina dayali olmaktan ziyade her yil baz yilinin
degistirilmesine dayali olarak uygulanan yontem asagidakilerden hangisidir?

a) Zincirlenmis hacim endeksi
b) Sen endeksi

c) Lerner endeksi

d) Nominal GSYiH

e) GSYiH deflatéri

Cevap A

15) Asagidakilerden hangisi/hangileri maliyet enflasyonuna yol acar?
I. Para arzinin artmasi

Il. D6viz kurunun artmasi

lil. Reel {icret artis!

IV. Diinya piyasalarinda hammadde fiyat artisi

a) Yalniz |



b) I ve I

c)lllvelV
d)1, 1l ve IV
e)ll, lllve IV
Cevap C

16) Devlet harcamalarinin olmadigi kapali bir ekonomide tiiketim fonksiyonu C=200+0,8Y olarak
hesaplanmistir. Tasarruflarin toplami 120 TL olarak hesaplanmissa, bu ekonomideki yatinnm diizeyi
kag TL olacaktir?

a) 120
b) 180
c) 200
d) 260
e) 300
Cevap A

17) Fisher etkisine gore, enflasyon beklentisinde bir azalma olursa asagidakilerden hangisi
gergeklesir?

Nominal Faiz Orani Reel Faiz Orani
a) Degismez Degismez
b) Degismez Azalir
c) Artar Degismez
d) Azalr Azalr
e) Azalir Degismez
Cevap E

18) Sermayenin marjinal etkinliginin piyasa faiz haddinden yiiksek olmasi halinde, asagidaki
gelismelerden hangisi meydana gelir?

a) Banka mevduatlari artar.

b) Yatirimlar diser.

c) Belirsizlik meydana gelir.

d) Tahvil talebinde artis meydana gelir.
e) issizlik azalir.

Cavap E

19) Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri dogru degildir?



I. Omiir boyu gelir hipotezinde tiiketim, yasam boyu gelire bagl olarak belirlenmektedir.
Il. Omiir boyu gelir hipotezinde tam tiiketim diizlestirmesi s6z konusudur.
lI. Sirekli gelir hipotezi, rasyonel bekleyisler hipotezini esas alir.

IV. Rassal ylrime hipotezine gore, iktisadi ajanlar, sok-slirpriz-beklenmeyen bir politika ile
karsilastiklarinda tahmin hatasi yaparlar.

a) LI,

b) Ivell

c) Sadece Il
d) Sadece IV
e) Higbiri
Cevap C

20) Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?
I. Keynes'in “Mutlak Gelir Hipotezi”’ ne gore tiketim, ilgili ddnemin cari harcanabilir gelirine baglidir.

II. Kuznets, kisa dénemli analizlerde gelir arttikca ortalama tiketim egiliminin azalmasina, uzun
doénemli analizlerde ise gelir arttikca ortalama tiiketim egiliminin sabit kalmasina “Temel Psikolojik
Yasa” adini verir.

lll. Duesenberry’in “Nispi Gelir Hipotezi”, tiketimi, cari donem gelirinin yanisira 6nceki dénem
gelirlerinin en yiksegine bagli olarak gormektedir.

IV. Fisher’in “Doénemlerarasi Tiiketim Hipotezi” ne gore, cari donemdeki tiketim sadece cari
donemdeki harcanabilir gelire bagh degildir, ayni zamanda ge¢mis donemdeki gelire de baglidir.

a)lvelll

b) Sadece |
c)l, llvell

d) I, 11, e IV
e) Sadece IV
Cevap A



